



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期一 2021年5月  
农历辛丑年四月初六

17

平安浙江网:www.pajw.gov.cn  
浙江法治在线:HTTP://ZJFOL.ZJ.GOV.CN

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:HTTP://ZJFZB.ZJOL.COM.CN | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6248期 今日12版

## 以多跨场景应用为重要抓手 谋深做实数字法治系统建设

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 5月14日,省委常委、政法委书记王昌荣走访数字法治系统建设工作专班,专题研究深入推进数字法治系统建设工作。他强调,各地各政法单位要深入学习贯彻习近平法治思想,按照全省数字化改革大会和省委部署要求,紧扣改革的一体化、制度重塑等特征,进一步梳理改革需求、优化顶层设计,以多跨场景应用为重要抓手,谋深做实数字法治系统建设,以此为牵引,一体推进法治中国示范区、平安中国示范区建设,推动政法工作高质量发展,更好地服务保障我省高质量发展建设共同富裕示范区大局。

王昌荣来到数字法治系统建设工作专班,看望慰问专班工作人员,向他们表示感谢,对他们的工作给予肯定。他说,专班成立以来,全体成员勇担使命、团结协作、履职尽责,各项任务完成得很好,展现了浙江政法铁军排头兵的风采,希望大家继续发扬忠诚担当、勤勉敬业的精神,高质量

做好本职工作,助力我省数字法治系统建设取得更大成绩。

王昌荣组织召开专题会,听取前一阶段工作情况汇报,研究下一阶段思路打算。大家认为,这一个月以来,在各地各政法单位的共同努力下,我省数字法治系统建设迈出了新步伐,思路越来越清晰、举措越来越务实、氛围越来越浓厚,许多方面取得了突破性进展和明显成效。但是仍然面临诸多堵点痛点难点问题,亟需进一步优化顶层设计,谋深谋细举措。

王昌荣指出,数字法治系统是“152”工作体系的重要组成部分,改革进度和成效事关全省数字化改革大局。各地各政法单位既要看到数字法治系统建设具有良好基础和有利条件,又要清醒认识当前推进过程中的困难和制约,进一步坚定当好改革排头兵的信心和决心,切实把数字法治系统建设放到我省高质量发展建设共同富裕示范区的更大场景中去思考、去谋划、去推进。

王昌荣强调,要紧紧围绕改革的一体化特征完善顶层设计。

着眼一体推进平安浙江建设、法治浙江建设,以多跨场景应用为重要抓手,进一步优化思维导图、迭代升级“1338”框架、加快构建理论体系和制度规范体系。特别要围绕破解平安建设、法治建设的重点难点问题,聚焦解决群众“急难愁盼”之事,探索开发预防黄赌毒、盗窃、电信网络诈骗等基础性和具有牵引作用的多跨场景应用,以小切口推动大突破。要加强数字法治系统建设绩效评估工作。坚持用户导向、需求导向、效果导向,把群众、法治队伍、党政机关等多层次、多主体的获得感作为衡量改革成效的标尺,创新完善改革绩效评估机制。坚持定性与定量结合,按照可量化、可执行、可监测原则,充分运用数字化手段,构建完善平安建设、法治建设核心指标分析模型。善于发现总结、复制推广基层典型应用场景,激励各地各政法单位“揭榜认领”、争创最佳实践,营造上下步调一致、高效协同的浓厚氛围。

朱晨、王中毅、叶新参加。



## 河长制 河长治

近日,淳安县鸠坑乡中联村,河长和护水志愿者一起进行日常湖面巡查,清理水面垃圾。近年来淳安县夯实河长制管理工作,全面建设生态健康、水清景美、人文彰显、管护高效、人水和谐的具有诗画江南韵味的“美丽河湖”,对县域内所有河湖水体进行区域划定,设置县、乡(镇)、村三级河长管理体系,覆盖全县流域,制定工作清单,明确河长职责,强化履职情况监督,确保“河长制、河长治”。同时建立护水志愿者队伍,配合河长开展“巡河、管河、治河、护河”,形成共同守护绿水青山的良好氛围。

毛勇锋

## 我不知道你是谁,但我知道你为了谁 父子守护了近80年的无名女战士墓,如今有了墓碑

本报记者 余春红 见习记者 李琪桉 通讯员 严凯

本报讯 竹林深处,古道旁,准备上山砍竹子的胡学健,照例在一座青石垒砌的墓旁停下,捡一捡坟上的落叶,清一清墓旁的杂草,在墓前拜了拜,才重新迈上古道……

这是胡学健每次上山常做的一件事。这座墓,他和父亲胡阿新前前后后加起来,已经扫了近80年。最近墓前新立了一块墓碑,上书“新四军无名女战士墓”,是长兴县检察院、退役军人事务局共同设立的。

长兴是著名的革命老区,素有“江南小延安”之称,其泗安镇长潮界村红色基地是打响长兴抗日第一枪的地方。

1944年冬天,驻长潮界范家村的长兴卫生院接收了一名难产的新四军女战士。当时,年少的胡阿新在卫生院工作,主要负责运输药材。后来,这名女战士因抢救无效去世,被葬在了长潮界村磨盘岭西北侧半山腰的胡家墓地,安葬她的正是胡阿新一家。

女战士姓甚名谁,胡阿新不知道,但只要路过,他都会停下清理杂草、加高坟土。每年清明节,为先人准备祭品的同时,他也不忘为这名女战士准备一份。直到年近耄耋,走不动了,胡阿新才将守墓的“接力棒”交给了儿子胡学健,叮嘱他要默默守好。



近80年过去,胡阿新98岁了,胡学健也61岁了。深山中,这名新四军女战士的墓虽只有青石垒砌,也没有墓碑,但在父子二人年复一年的守护下,墓葬依旧界限清晰、堆土完好,墓葬周围的毛竹根也被及时清理。

今年3月,长兴县检察院第五检察部开始走访排查全县14个乡镇街道40余处烈士纪念设施,走到长潮界村,他们停下了脚步。

听闻此处葬着一名新四军女战士,且由一对父子默默守护近80年,检察官被深深地震撼了。

为了弄清这位女战士的具体信息,检察官先后四次上山调查。“我们向当地的新四军老兵和居民多方打听,但是很遗憾,只知道她是一名新四军战士,她的姓名、身份、事迹仍无从核实考证。”检察官朱胜平说,“虽然认定烈士工作存在困难,但面对群众拥护新四军、崇尚英烈的善举,我们和退役军人事务局磋商后,决定为这位女战士设立墓碑。”

近日,黑色大理石的墓碑立起,上面金色的字迹在绿色的竹林间格外醒目。

据介绍,今年县检察院在调查核实后,联合县退役军人事务局召集14个乡镇召开“守护红色军事文化史迹”公益保护协调会,向有关单位发出7份行政公益诉讼诉前检察建议,要求对包括无名新四军女战士墓等10座烈士纪念设施进行修缮。目前,所有建议中列明的烈士纪念设施均已完成搬迁或修缮,14个乡镇街道签订了托管协议。



中小企业免费法律咨询平台



浙江公告  
信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫



导读

### “趣海岛 岱你玩”

长三角城市(杭州)2021年仙岛岱山文旅推介会精彩纷呈